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1.Násobení desetinného čísla číslem přirozeným
Jeden kilogram pomerančů stojí 29 korun. Jaká bude 
cena koupíme-li 0,8 kg pomerančů.

29*0,8 = 23,2

Cena pomerančů bude 23,2 Kč.

1 kg............29 Kč
0,8 kg........x Kč         x = 29*0,8    29

*   0,8
   23,2
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Příklady:

0,26 * 4 = 

14 * 0,7 = 

9 * 0,153 = 

65 * 4,7 = 

26,25 * 5 = 

1,04

9,8

1,377

305,5

131,25
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2. Násobení desetinného čísla číslem desetinným

Vypočítej obsah obdelníku   a = 1,2 dm  b =  0,6 dm

0,6 dm

1,2 dm

S = a*b
S = a*b
S = 1,2*0,6
   1,2
* 0,6
   0,72
S = 0,72 dm2

desetinných míst ve výsledku roven 
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Příklady:

 3,25     2

*1,4       1

  1300
  325
  4,550  3

    61,58   2

   * 2,35    2

  30790
 18474
12316   
144,7130  4
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 0,205     3

*0,3            1

  0,0615   4

       11,8     1

   *105,29    2

       1062
       236
     590
  1180       
  1242,422   3
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3. Dělení desetinného čísla číslem přirozeným

101,6 : 8 = 12,7
  21
    56 
      0

zkouška :  12,7
* 8  
101,6

Příklady:
10 : 4 =

18,9 : 6 =

6,3 : 7 =

15,6 : 12 =

2,5

3,15

0,9

1,3
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4. Dělení desetinného čísla číslem desetinným

6,25        : 0,4 = 15,625       / *10
62,500    :    4 = 15,625
22
  25
     10
       20
         0

zkouška :
  15,625
*  0,4    
    6,2500
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Dělení se zbytkem

4,6128 : 0,7 = 6,589   (zb.0,0005)         / *10
46,128 :    7 = 6,589   (zb.0,005) 
  4 1
    62
      68
        5

Děl na tři desetinná místa

Desetinnou čárku posuneme o 1 místo do prava

Při sepisování zbytku po přechodu desetinné čárky ji 
zapíšeme do výsledku.

Zbytek 0,005 musíme v původním příkladu upravit
desetinnou čárku posuneme o 1 místo doleva
proto 0,0005

Zkouška:

   6,589      4,6123
* 0,7          0,0005
   4,6123    4,6128
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Metodika :

Materiál je zpracován jako ukázka postupů 
řešení násobení a dělení desetinných čísel 
nejprve přirozeným a poté desetinným číslem
s řešenými příklady. U příkladů pracujeme s 
odhadem, jaký je asi správný výsledek.
Poté procvičujeme dané učivo ze sbírek 
příkladů.
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